



Электронная версия «Хиславичских известий»: www.hislizv.ru

ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

№49 (7022)
8 декабря 2017 года

Хиславицкая районная общественно-политическая газета Смоленской области

Издаётся с апреля 1932 года

16+



В течение недели, 27 ноября по 3 декабря, в Местной общественной приемной Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Хиславицком районе и на дополнительных площадках был организован приём граждан.

Депутаты Смоленской областной Думы, Глава муниципального образования «Хиславицкий район», Председатель Хиславицкого районного Совета депутатов, главы городского и сельских поселений, депутаты районного Совета, городского и сельских поселений - единороссы встречались с представителями об-

щественности, предприятий, организаций, учреждений, приходили хиславицане и с личными вопросами.

Нужно сказать, что каждый, пришедший на прием с обращением, был услышан. Единороссы активно вникали в суть проблем, которые поднимали земляки. На многие вопросы консультацию хиславицане получали сразу, ряд задач встанут в план ближайших мероприятий на местах. Принятие решений по выполнению обращений взято на контроль.

Светлана НИКОЛАЕВА
Фото Валерия ЦЫРКУНОВА

Неделя личных приёма

В Хиславицах состоялся чемпионат района по волейболу

2 декабря в ФОКе им. Г. И. Сидоренкова состоялся чемпионат Хиславицкого района по волейболу. В соревнованиях приняли участие три команды: "Адик" (п. Хиславичи), "Городище" (д. Городище) и "Сникерс" (п. Хиславичи).

На открытии турнира присутствовал Глава Хиславицкого района Петр Петрович Шахнов, который обратился к спортсменам и болельщикам с приветственным словом. Перед началом соревнований зрителей порадовала своим выступлением юная гимнастка Стефания Коржакова, воспитанница Смоленской детско-юношеской спортивной школы №4.

Соревнования прошли в дружеской обстановке и честном соперничестве. По итогам турнира победителем районного чемпионата по волейболу стала команда "Сникерс" под руководством Марии Загавалко. В упорной борьбе игроки "Сникерса" в финале обыграли команду "Адик" со счетом 2:1. Лучшим игроком турнира судьи назвали Сергея Гращенко (команда "Городище").

Победители и призеры чемпионата были награждены грамотами, кубками и медалями, которые им вручила председатель Хиславицкого районного Совета депутатов Светлана Николаевна Костюкова.

Районный чемпионат по волейболу стал первым спортивным матчем после открытия большой спортивной площадки ФОКа после ремонта. В течение нескольких месяцев специалисты приводили в порядок напольное покрытие. При поддержке районной администрации, представителей партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», курировавшей возведение в Хиславицах этого большого спортивного сооружения, недостатки были устранены.

Нужно сказать, что занятия в ФОКе им. Г. И. Сидоренкова привлекли в ряды любителей спорта немало жителей района и хиславицане рады, что он возобновил свою полномасштабную деятельность.

Анастасия СТЕФАНОВА
Фото Валерия ЦЫРКУНОВА



12 декабря - День Конституции Российской Федерации

Уважаемые смоляне!

Сердечно поздравляю вас с одним из важнейших государственных праздников - Днем Конституции Российской Федерации!

Основной закон, по которому живет наша страна, служит прочным фундаментом независимости и суверенитета России, надежным гарантам стабильности и благополучия в обществе, соблюдения прав и свобод граждан, залогом успешного развития государства.

Приоритетными задачами нашей страны признаны защита национальных интересов, создание эффективной экономики, обеспечение социальной защиты населения, образование и здоровье нации, бережное отношение к богатым традициям и уникальной истории Родины. Успешному достижению этих целей во многом способствует реализация стратегических инициатив Президента Российской Федерации, которые определяют главные направления региональной политики, проводимой в Смоленской области.

Примите искренние пожелания счастья и здоровья, успехов в труде, мира и благополучия!

А.В. Островский,
Губернатор Смоленской области

Уважаемые жители Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с Днем Конституции Российской Федерации!

Конституция, как основной закон государства, принятый многонациональным народом нашей страны 12 декабря 1993 года, является фундаментом всей правовой системы России, главным гарантам соблюдения прав и свобод граждан.

Все россияне хотят видеть свое Отечество процветающим и сильным, с уверенностью смотреть в завтрашний день. Достижение этой цели зависит от нашего стремления четко соблюдать все нормы, заложенные в Конституции, добиваться, чтобы демократия и справедливость стали основой жизни, и каждый житель Смоленской области, как гражданин России, всегда ощущал надежную защиту закона.

В этот праздничный день желаю вам мира и согласия, успешной реализации намеченных планов и плодотворной деятельности на благо нашей Родины!

И. В. Ляхов,
Председатель Смоленской областной Думы

Уважаемые хиславицане!

Поздравляем вас с государственным праздником - Днем Конституции Российской Федерации.

Сделать нашу страну процветающей мы сможем при бережном отношении к правам и свободам граждан многонациональной России, сохраняя нашу верность принципам подлинной демократии, отвечающей интересам всего народа Российской Федерации.

Конституция России дает правовую основу для динамичного развития страны и Хиславицкого района в частности. На основе главного Закона в районе делается все, чтобы жизнь людей была достойной и счастливой. Отмечая эту дату, необходимо помнить, что только вместе мы можем построить сильную Россию, сделать ее действительно демократической, свободной и благополучной страной. Надеемся, что и в дальнейшем хиславицане будут плодотворно и добросовестно трудиться, используя накопленный богатый опыт, соблюдая права и законы.

Желаем всем успехов в труде и новых достижений на благо нашего района! Мира вам и согласия, крепкого здоровья и счастья!

**П. П. Шахнов, Глава муниципального образования
"Хиславицкий район" Смоленской области**
С. Н. Костюкова, председатель Хиславицкого районного Совета депутатов



В районном музее

Здесь берут начало истоки рода моего

Как бы ни сложилась жизнь, как бы далеко не забросила судьба, но наше беспокойное сердце всегда зовет туда, где годы детства, юности прошли, туда, где дом родной, когда-то был, и где в тиши среди деревьев нашли покой достойные сыны родной земли. Родная земля, на которой разворачивалась история рода, трудились, жили и умирали наши славные предки, притягивает нас к себе и ни время, ни расстояние не властны, если ты задался целью. Целью - побывать на отчей земле, показать своим детям и внукам знакомые с детства места и передать следующему поколению историю жизни своего геройического предка, отдавшего свою жизнь за свободу, мир и светлое будущее.

Тоска по родным местам, желание побывать на могиле отца и вызвать в памяти бесценные воспоминания о жизни своего геройического предка привели на хиславичскую землю Виктора Николаевича Пояркова.

История героического подвига его отца Николая Васильевича Пояркова жива не только в сердцах его потомков, но



и земляков. Хотя прошло уже немало лет с той поры, когда нашу землю оккупировали фашистские захватчики, мы помним подвиг защитников нашей земли, склоняя головы перед самоотверженным подвигом этого человека, который до самого последнего вздоха был верен своей Родине и своим убеждениям.

Хиславичане помнят Николая Васильевича Пояркова, первого секретаря райкома

партии, который в начале Великой Отечественной остался на оккупированной территории, координируя деятельность хиславичского подполья и сопротивления. Это был необыкновенный человек, неутомимый организатор, наделенный от природы обаянием и скромностью. Н. В. Поярков попал в руки фашистских приступников. Подвергаемый нечеловеческим пыткам, он до последних минут своей жизни,

оставался верен своей Отчизне. Хиславичане помнят его подвиг, к его могиле не зарастает народная тропа.

Уже не первый раз в наш поселок приезжают потомки Н. В. Пояркова. Например, в 1984 году на открытие мемориала в сквере Памяти приезжал его сын Геннадий. Лет девять назад вместе с дочерьми, зятем и внучкой в родном kraю побывал младший сын - Виктор Николаевич Поярков.

В очередной раз, приехав из Ржева, он с большой радостью посетил хиславичскую землю и в ноябре текущего года. Вместе с женой, дочерью и зятем он прошелся по знакомым с детства улицам поселка, побывал на месте захоронения отца в сквере Памяти и в районном краеведческом музее, где их с хлебом солью тепло встретила директор Светлана Васильевна Терещенкова.

Побывав в Хиславичах вместе со своими родными и пройдясь улицами поселка, В. Н. Поярков в очередной раз убедился что, его отца на Хиславичской земле помнят, так как и нити, связывающей несколько поколений рода Поярковых, не оборваться. Семья гордится своим отцом, дедом, прадедом. Его биография навечно вписана в историю земли хиславичской.

Уже покидая Хиславичи, Виктор Николаевич рассказал о своей заветной мечте - приехать на 9 мая в родные и милые сердцу края и присоединиться к колонне "Бессмертного полка", неся с честью и гордостью фотографию своего отца.

Елена СТАРОВОЙТОВА

2017 - Год экологии



"Прости, Земля! Мы ведь еще растем", - поется в популярной песне. И так хочется добавить: "Растем и умнем, становимся ответственнее и внимательнее к природе-матушке, дающей нам кров, пищу, жизненные силы". Но, увы, мы все еще растем, продолжая совершать ошибки, пагубно влияющие на окружающую нас среду, нарушающие природный баланс, губительно скзывающиеся на экологии. Именно поэтому важно, что текущий год в России объявлен Годом экологии, чтобы привлечь внимание к этому серьезному вопросу.

В рамках Года экологии в Хиславичском районе прошло немало мероприятий, посвященных этой теме. Многие из них направлены на воспитание у молодого поколения бережного отношения к природе, закреплению правил поведения в ее чертах, побуждению к поиску экологических технологий будущего, и воспитанию чувства ответственности за свои поступки. Только от нас с вами зависит чистота на наших улицах, сохранность растительного и животного мира. Правильную утилизацию отходов, изобретение природоохранных технологий на производствах, уход от всего того, что отрицательно влияет на экологию - многое должно придумать, и внедрить человечество, чтобы предотвратить природные катастрофы техногенного характера.

Об этом и шел разговор на очередной экологической

Многое зависит от нас



встрече, организованной районным Клубом молодежных инициатив и общественным объединением «Юнармия». Учащиеся Хиславичской школы, Школы искусств, Дома детского творчества, солисты районного Центра культуры приняли участие в творческом проекте экологической программы "Наш выбор". Со сцены звукали стихи и песни о

красоте нашего края, об обязанностях каждого его жителя по заботе о природе. Вспоминали участники краснокнижных животных, говорили о хрупкости природных связей, о бездумном отношении человечества к окружающей среде, о тех задачах, которые нужно воплощать в жизнь, чтобы природа была под защитой.

Завершилась встреча трогательной театрализованной постановкой "Восстание в мусорном баке или сон дворника". Сюжет ее простой - каждый из нас должен вносить свой вклад в защиту экологии планеты. В первую очередь, любить свой поселок, не мусорить на его улицах, а в идеале, сделать так, чтобы отходы нашей жизнедеятельности

utiлизировались правильно. Кажется простая задача, но оглянитесь по сторонам, выполняем ли мы ее? Есть над чем работать каждому из нас, понимая важность экологических задач, стоящих перед сегодняшним поколением землян.

Светлана ДЕНИСЕНКОВА
Фото
Валерия ЦЫРКУНОВА

Алексей Островский наградил многодетных матерей почетным знаком Смоленской области "Материнская слава" имени Анны Тимофеевны Гагариной



В честь Дня матери, который традиционно отмечается в последнее воскресенье ноября, Губернатор Алексей Островский вручил 15 многодетным матерям почетный знак Смоленской области "Материнская слава" имени Анны Тимофеевны Гагариной.

Обращаясь к участникам торжественной церемонии, глава региона отметил: "Вручая эту высокую награду, я, безусловно, восхищаюсь вашим материнским подвигом! Поздравляю всех вас с Днем матери - действительно, светлым праздником, который отмечают мамы - самые дорогие люди в жизни каждого человека!"

Награждение многодетных матерей осуществляется в соответствии с областным законом "О почетном знаке Смоленской области "Материнская слава" имени Анны Тимофеевны Гагариной". Этой награды могут быть удостоены смолянки, которые, начиная с 1 января 2008 года, родили (или усыновили в установленном зако-

ном порядке детей в возрасте до 8 лет) четвертого и (или) последующих детей и воспитывают (воспитали) детей.

Также почетный знак могут получить мамы, которые являлись опекунами, попечителями и воспитали трех или более детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, до достижения ими возраста 18 лет либо до приобретения ими гражданской дееспособности в полном объеме до достижения совершеннолетия. Всем награжденным, кроме того, выплачивается единовременное денежное вознаграждение в размере 15 тысяч рублей.

Стоит отметить, что за восемь лет в регионе Почетным знаком "Материнская слава" имени Анны Тимофеевны Гагариной награждены 246 смолянок.

В 2017 году этого звания удостоены еще 15 многодетных мам из разных районов области:

- Амеличева Наталья Леонидовна (Починковский рай-

он, 6 детей);

- Войщева Светлана Михайловна (Руднянский район, 5 детей);

- Вьючнова Ирина Николаевна (Ельнинский район, 4 детей);

- Иванова Елена Алексеевна (Сафоновский район, 4 детей);

- Исакова Зубайда Бегиевна (Глинковский район, 4 детей);

- Кашанская Дина Александровна (г. Смоленск, 4 детей);

- Комарова Марина Георгиевна (Смоленский район, 6 детей);

- Кошевая Юлия Сергеевна (Гагаринский район, 4 детей);

- Кулева Алевтина Георгиевна (Ярцевский район, 4 детей);

- Литвинова Ольга Всеходовна (Рославльский район, 4 детей);

- Пядина Ираида Анатольевна (Ершичский район, 4 детей);

- Сакович Лилия Тараковна (г. Смоленск, 4 детей);

- Тимофеева Надежда Александровна (Велижский район, 5 детей);

- Федорова Оксана Борисовна (Вяземский район, 5 детей);

- Ярославцева Ксения Владимировна (г. Смоленск, 4 детей).

Традиционно за заслуженными наградами приходят целыми семьями. Наталья Амеличева, мама 6 детей - двух девочек и четырех мальчиков, рассказала, что награда стала для них приятной неожиданностью и стимулом для еще большего укрепления семьи: "Семья держится на каждом из нас - и детях, и родителях. Мы уделяем друг другу как можно больше внимания и, конечно, стараемся дать детям все, что в наших силах".

Также в ходе торжественной церемонии Губернатор вручил Благодарственные письма и ценные подарки победителям третьего областного интернет-фотоконкурса "Семьи счастливые моменты". Как и в прошлом году, его ла-

уреатов определяли пользователи глобальной сети, выбирая лучшие фотографии посредством голосования на сайте профильного Департамента:

- Маркелова Виктория Викторовна (Угрянский район) в номинации "Счастье быть матерью" - фоторабота "Связь поколений";

- Троеглазов Денис Андреевич (Сафоновский район) в номинации "Быть отцом - это почетно" - фоторабота "На прогулке";

- Морозевич Дмитрий Владимирович (Демидовский район) в номинации "Наши любимые бабушки и дедушки" - фоторабота "Братство ВДВ";

- Ковалева Мария Николаевна (Руднянский район) в номинации "Моя семья - мое богатство" (фоторабота "Наша дружная семья");

- Шульков Матвей Алексеевич (Смоленский район) в номинации "Экология природы - экология семьи" - фоторабота "Будем семечки щелкать".

Ольга Орлова

Рабочее совещание членов Администрации Смоленской области

Губернатор Алексей Островский провел очередное рабочее совещание членов Администрации Смоленской области, в ходе которого рассматривался вопрос об установлении в регионе минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах на 2018 г.

Напомним, на Смоленщине выполняется соответствующая Региональная программа, рассчитанная на срок до 2043 года, в которую включено более 6,6 тысячи многоквартирных домов. В рамках ее реализации за 2014-2016 годы капитально отремонтированы свыше 340 домов на сумму порядка 1,5 млрд рублей. В этом году капитальный ремонт будет осуществлен еще в 206 многоквартирных домах.

Выступая с докладом, начальник Департамента по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству Елена Соколова отметила, что в соответствии с областным законом минимальный размер взноса на капитальный ремонт устанавливается в срок до 31 декабря - на каждый последующий год реализации Региональной программы. Кроме того, необходимость пересмотра размера данного взноса обусловлена требованиями Жилищного кодекса Российской Федерации, а также ростом стоимости строительных, горюче-смазочных и других материалов, увеличением размера оплаты труда рабочих и, безусловно, инфляцией.

Расчет общей потребности в средствах на финансирование капитального ремонта, дополнена Еленой Соколовой, производится в соответствии с методическими рекомендациями, утвержденными приказом Министерства строительства и ЖКХ Российской Федерации. Так, средняя стоимость каждого вида работ в многоквартирном доме на 2018 г рассчитана исходя из фактических затрат на данные мероприятия за три прошедших года. При этом, общая потребность в средствах на период с 2020 по 2043 гг составляет порядка 33 млрд рублей. Отметим, площадь многоквартирного жилищного фонда, подлежащего капитальному ремонту, - около 14 млн. кв. м.

Начальник профильного Департамента отметила, что согласно проведенным расчетам, ежемесячный минимальный размер взноса на капитальный ремонт в 2018 году должен быть установлен на уровне 8,72 рубля за 1 кв. м общей площади жилого помещения. Однако в таком случае плата за капитальный ремонт увеличится на 38%.

"При расчете размера минимального взноса на 2018 год мы проанализировали его текущий размер, а также доступность этой суммы для населения и обоснованность ее увеличения. Также учитывались уровень инфляции и темпы роста стоимости жилищно-коммунальных услуг в целом", - подчеркнула начальник профильного Департамента. По ее словам, с октября

2014 года по октябрь 2017 года на счет регионального оператора поступило почти 2,3 млрд рублей, собираемость платежей за капремонт в области составила 84,2%.

В настоящее время корректируется краткосрочный план реализации Региональной программы на 2017-2019 годы. В соответствии с ним необходимо произвести капитальный ремонт в 232 многоквартирных домах, планируемая стоимость работ в следующем году - около 840 млн рублей.

В свою очередь, Губернатор Алексей Островский заявил, что исходя из его принципиальной позиции, повышение тарифа может происходить только на сумму, равную прогнозируемому уровню инфляции - 4%. В таком случае, размер минимального взноса составит 6,57 рубля. Исходя из данной позиции, при сохранении собираемости платежей на уровне 2017 года, на счет регионального оператора поступит порядка 900 млн рублей. "Этих средств будет достаточно для проведения капитального ремонта в 2018 году", - сообщила Елена Соколова.

Столт отметить, что на сегодняшний день минимальный размер взноса на капремонт установлены около половины всех регионов страны. При этом, среди субъектов Центрального федерального округа в нашей области эта цифра остается одной из самых низких. Так, минимальный размер взноса на 2018 год в Тверской области установлен на уровне до 7,70 руб., Тульской

области - до 7,80 руб., Ярославской - 7,56 руб., Костромской - 7,57 руб., Рязанской - 8,02 руб., Московской - 9,07 руб., городе Москве - 17 руб.

"К сожалению, уровень жизни смолян пока еще не так высок, как всем нам, в том числе, Администрации области, хотелось бы. Поэтому предлагаемый размер тарифа, который, даже с учетом его роста, останется в тройке самых низких в Центральном федеральном округе, будет существенным подспорьем для смолян с точки зрения экономии и сбережения средств. Радует и то, что в следующем году капитальный ремонт будет проведен в значительном числе многоквартирных домов", - заявил Алексей Островский.

Отметив положительные результаты реализации Региональной программы капитального ремонта за прошедшие годы, Губернатор призвал смолян тщательно контролировать качество выполняемых работ.

"У каждого жильца есть право оспорить качество проводимых работ, и если созданная при Администрации области комиссия подтвердит мнение смолян, будут приняты решения об устранении выявленных недостатков. Прошу вас максимально информировать население региона о такой возможности, в том числе, через средства массовой информации", - завершил глава региона, обращаясь к своим подчиненным.

Игорь Алиев

Инициативы Президента: Владимир Путин предложил меры для поддержки семей

Президент России Владимир Путин накануне озвучил ряд социальных мер, направленных на поддержку семей в стране. В частности, российский лидер заявил о продлении программы маткапитала, объявил о введении денежных выплат за рождение первого ребенка, а также отметил необходимость ликвидации очередей в яслях.

Пособие на первенцев

Одним из важных инициатив Президента в социально-демографической сфере было введение ежемесячных выплат за рождение первого ребенка. Ожидается, что эти выплаты составят изначально 10 523 рубля. В каждый последующий год сумма должна расти примерно на триста рублей. Выплата пособий прекратится по достижении ребенком возраста полутора лет.

Инициатива Президента нашла широкую поддержку среди общественников и политиков. В частности, глава комиссии Общественной палаты (ОП) по поддержке семьи, материнства и детства Диана Гурцкая особо поддержала введение данной меры в России. По ее мнению, это станет серьезным доводом для многих, чтобы "не ставить впереди материнства карьерные цели". Она также назвала конкретные меры поддержки семьи для стимулирования рождаемости "серьезным итогом реализации Национальной стратегии действий в интересах детей".

Первый зампред фракции "Единая Россия" Андрей Исаев выразил схожую позицию по этой инициативе.

"Очень правильно выбрана категория с нуля до полутора, потому что для семьи, у которой дети от трех до семи лет, проблема во многом решена благодаря программе "детские сады - детям", а вот как раз когда мама не работает, остается дома, получая пособие, а не заработную плату, но хочет, к примеру, начать работать раньше, - оказание помощи в этом случае наиболее эффективно, наиболее значимо."

Это самый чувствительный в данном случае момент", - резюмировал он.

Маткапитал до 2021-го

Программа маткапитала должна была завершиться в конце следующего года. Однако Путин объявил о



продлении этой программы до 2021 года.

"Средства из материнского капитала можно будет получать в виде ежемесячных выплат тем семьям, которые особо нуждаются", - пояснил глава государства.

Он также подчеркнул, что подход в этом вопросе будет адресным. Российский лидер также заявил, что теперь можно будет использовать материнский капитал для оплаты услуг дошкольного образования, а точнее, на оплату ухода и присмотра за ребенком уже с двухмесячного возраста.

"Я знаю, что востребованность этой меры очень большая, в частности, мама после рождения ребенка сможет продолжить работу или образование", - добавил Путин.

Ипотечная спецпрограмма

Глава государства также заявил о необходимости введения специальной ипотечной программы для семей, в которых с первого января следующего года рождается второй или третий ребенок. Ожидается, что такие семьи при покупке жилой недвижимости на первичном рынке или рефинансировании ранее полученных

ипотечных кредитов смогут получить право на субсидирование государством процентной ставки сверх шести процентов годовых.

Эта инициатива Президента, как и другие, получила широкую поддержку среди экспертов. В частности, председатель комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков назвал инициативу Путина "хорошей и абсолютно правильной". По его словам, это предложение будет иметь спрос как среди семей, так и среди банков. Он пояснил, что банковский сектор также заинтересован в этой инициативе в связи с тем, что банки будут получать средства из бюджета страны.

Руководитель аналитического центра ЦИАН также увидел плюсы в предложенной Президентом России ипотечной спецпрограмме. По его мнению, теперь квартиры для семей с двумя и более детьми станут доступнее. Он также спрогнозировал рост продаж двух-трехкомнатных квартир, которые из-за высокой популярности однокомнатных и студий зачастую остаются непродающимися.

Ясли и детские поликлиники

Президент России также выступил за быстрое решение проблем с очередями в яслях. Путин отметил, что сейчас заявления поступили от родителей более 326 тысяч детей. Такое же количество ясельных мест запланировано создать в предстоящие два года.

Путин также акцентировал свое внимание на состоянии детских поликлиник. По подсчетам, на ремонт зданий потребуется около 50 млрд. руб. Регионы, по мнению главы государства, не смогут сами покрыть расходы, поэтому средства на ремонт детских поликлиник будут направлены из федерального бюджета. Ожидается, что в ближайшие три года будет выделено 30 млрд. руб. Глава Минздрава Вероника Скворцова поддержала инициативу Владимира Путина. По ее словам, здания поликлиник нуждаются в "существенном обновлении". Также министр здравоохранения прокомментировала предложения Президента по улучшению демографической ситуации, назвав их полноценными и всеобъемлющими.

По материалам "РИА-новости"

Традиции

Веками на Руси свято чтили и бережно из поколения в поколение передавали традиции и обычаи. Но, увы, с течением времени и по не зависящим от нас обстоятельствам мы утратили бесценную часть старинных обрядов, без которых наши предки не мыслили свою повседневную жизнь. Чтобы сохранить наше наследие и познакомить юное поколение с календарно-обрядовым праздником, который является бесценной частичкой истории нашего края, 27 ноября в районном Центре культуры состоялся фольклорный праздник "Кузьминки".

По доброй традиции этот вечер начался с сердечных слов в адрес всех присутствующих в зале от благочинного церкви Хиславичского округа настоятеля Борисоглебского храма, протоиерея Романа Свистуна. В своем выступлении он рассказал собравшимся, о событиях дней минувших, поведав о жизни почитаемых с древних времен святых чудотворцев Кузьмы и Демьяна, в честь которых был назван народный праздник.

В народе Кузьма и Демьян ссыпали кузнецами и считались покровителями не только ремесел и кузничного искусства, но и покровителями супружеского счастья и семейного очага. За многочисленные исцеления больных людей и помочь всем нуждающимся христианам, их по праву считают образцом милосердия, доброты и сострадания.

Кузьминки - самый первый зимний праздник, у которого свои традиции, обычаи и приметы. В старину люди в это время отмечали окончание работ в поле и огороде и приступали к делам домашним. В деревнях играли свадьбы, а молодые девушки занимались рукоделием и устраивали посиделки в самой большой избе села. Приходили на них и парни, которые могли там не только выбрать себе по сердцу невесту, да в забавах, играх свою удачу молодецкую показать.

В этот славный праздник в гостях у гостеприимных хозяек на такие вот посиделки со-

Знаем, знаем про обычай



брались гости жданные и желанные. Воспитанники детских садиков "Аленушка" и "Ручеек", а также ребята из местного отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения "Юнармия" в своих ярких театрализованных выступлениях показали, как в стародавние времена наши предки этот день отмечали.

В этот вечер в дружеской и теплой обстановке ребята весело время проводили, под аккомпанемент баяна задорно песни народные пели, весело

плясали да хороводы водили. Зрители вместе с участниками фольклорного праздника побывали на расписной ярмарке, которая сама в гости пришла, и множество забав и веселья для всех принесла. Заглянула в гости на девичьи посиделки и часто встречаемый в народном фольклоре Кузьма-кузнец, да не просто так, а с песнями славными и танцами разудальными.

Все собравшиеся вместе с участниками фольклорного праздника смогли принять участие в разнообразных забавах и утехах, в которых в старину

принимала участие молодежь. Так, например, под старинные мотивы кружок другой пройтись в любими нашими предками танцах Кокетка и Коробочка, помериться силушкой молодецкой, принять участие в, так называемых, поцелуйных играх и поломать голову над загадками со словами забытыми, но в старинные времена часто говоримыми.

Дружно, весело и незаметно время праздника пролетело. Наши юные артисты совместно с работниками культуры приоткрыли дверцу в прошлое, пока-

зат, как богата наша страна на славные и добрые традиции. Красота русских народных танцев и песни нашей сторонки подняли настроение и зарядили бодростью всех без исключения.

Отрадно сознавать, что участие в таких творческих мероприятиях прививает юному поколению не только чувство любви и уважения к культурным ценностям и традициям русского народа, но и учит их любить и ценить мудрость и гармонию жизни.

Елена СТАРОВОЙТОВА

Профориентация**Откровенный диалог**

Если люди уважают права других людей, выполняют свои обязанности, значит, они чувствуют себя в безопасности. Но когда свобода одних нарушает интересы и права других, в обществе утверждаются беззаконие, беспорядок, несправедливость. На знакомство с законами, регулирующими права и обязанности граждан в нашей стране и направлены уроки правовой грамотности. Проводимые в детских аудиториях, они дают возможность юному поколению научиться соотносить права и обязанности, осознать ответственность за свои обязанности, развивать положительное отношение к правам других.

29 ноября в Хиславичской школе учащиеся 5-8 классов приняли участие в информационно-правовом диалоге "Правил - к праву". Урок правовой грамотности состоялся при участии сотрудника районной библиотеки Е. В. Журовой, представителя прокуратуры - заместителя прокурора Хиславичского района младшего советника юстиции В. А. Зарецкого и инспектора подразделения по делам несовершеннолетних ПП по Хиславичскому району МО МВД России "Починковский" Н. В. Кокотовой.

На фоне мультимедийной презентации "Право, его роль в жизни общества" библиоте-



карь Елена Валерьевна Журова рассказала об истории права, о том, зачем нам нужны законы, почему мы должны жить и строить человеческие отношения по определенным правилам. Управляющая дискуссия помогла школьникам понять, как сложились бы отношения в обществе и между государствами без правового регулирования, узнать о правах и обязанностях детей и подростков. Ребята выяснили, какие из них являются с рождения, а какие приобретаются по мере их взросления.

Об уголовной ответственности несовершеннолетних рассказал заместитель прокурора

Хиславичского района Вадим Александрович Зарецкий. Школьники узнали, за какие правонарушения и с какого возраста они несут уголовную ответственность. Вадим Александрович познакомил ребят со статьями закона, приводя конкретные примеры из жизни. Об административных правонарушениях и ответственности за них рассказала инспектор по делам несовершеннолетних Наталья Викторовна Кокотова. Она также оперировала примерами из жизни хиславичских подростков, попавших в ситуацию, когда своими действиями они ущемляли права своих сверстников или нарушали закон.

Ребята узнали, что за противоправные действия всегда наступает ответственность, и неважно, совершеннолетний человек его совершил, или подросток. Если возраст правонарушителя освобождает его от уголовной ответственности, то за него отвечают родители, и стоит об этом помнить. Детям и подросткам очень хочется быстрее стать взрослыми, уйти от опеки старших. Уроки правовой грамотности позволяют им лучше адаптироваться в обществе. В народе говорят, что каждый совершают свои ошибки, но всем взрослым хочется, чтобы их дети смогли жить в ладу с законом, умело

пользовались своими правами, но и забывать о том, что такие же права есть у всех остальных. Подобные встречи призывают расширять кругозор школьников, несут полезную информацию для того, чтобы ладить с близкими, друзьями, окружающими людьми. Проведенная беседа должна помочь школьникам понять меру ответственности за собственные поступки и привить нетерпимость к неправомерным поступкам окружающих.

По материалам Пресс-службы Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области

С комиссии по делам несовершеннолетних**Ученые свет, а неученые - тьма**

В последний день ноября в здании МБОУ "Хиславичская СШ" состоялось выездное заседание Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Началось оно с рассмотрения поступивших материалов, касающихся несовершеннолетних и родителей несовершеннолетних, которые должным образом не исполняют свои родительские обязанности.

Главными героями в этот день стали подростки, которые имеют неудовлетворительные оценки по различным учебным предметам, а также не посещающие или систематически пропускающие занятия без уважительной причины.

Школа, как центр образования и культуры, играет существенную роль как в становлении и воспитании молодого поколения, так и каждой личности в отдельности. На протяжении нескольких лет

она дает человеку базовые знания и навыки, которые в дальнейшем помогут в достижении намеченных целей и задач. Но что делать, когда ребенок вместе с тем, чтобы прилежно учиться и тянутся к знаниям, иной раз просто из-за своей лени и непонимания всей важности учебного процесса, относится легкомысленно к самому важному этапу в своей жизни! Возможно, ребята не до конца осознают и понимают, что в нашем быстро меняющемся современном мире без образования и багажа школьных знаний они отнимают у себя шанс успешно реализоваться в дальнейшей жизни. Будем надеяться, что проведенная Комиссией разъяснительная беседа с ребятами и их родителями поможет подросткам понять всю серьезность ситуации, пересмотреть свое отношение к учебе и кардинально измениться в лучшую сторону.

Хочется напомнить всем родителям о том, что именно они отвечают за все поступки и действия своих детей. Для того, чтобы не только помочь, но и избежать в будущем серьезных проблем, взрослые всегда должны быть в курсе всех аспектов жизни ребенка, знать о его интересах, круге общения, проблемах и трудностях, с которыми сталкивается их отрок.

Также на заседании рассматривались дела в отношении горе-матерей, которые под воздействием горячительного оставляют маленьких детей без присмотра, не исполняют должностным образом обязанности по содержанию и воспитанию, а также устраивают в пьяном угле ссоры и драки в присутствии маленьких детей. Больно осознавать, что некоторые родители пренебрегают своими прямыми обязанностями и причиняют непоправимый вред своим малень-

ким детям. Если у Комиссии еще есть возможность повлиять и наставить на путь истинный впервые оказавшихся на заседании безответственных мамочек, то в отношении других "частых гостей" картина не столь радужная. К большому сожалению, на некоторых родителей, променявших счастливое детство своих детей на спиртное, не действуют те меры, которые предпринимаются Комиссией для изменения ситуации к лучшему. В очередной раз, слегка обещая, что этого больше не повторится, такие мамаша сразу же при выходе забывают об обещанном. Они продолжают предаваться излюбленному пагубному делу, не принимая всерьез последствия своих действий, которые могут закончиться для них плачевно.

Работа Комиссии направлена на защиту прав несовершеннолетних, а также на то, чтобы направить на путь исправления родителей, показав им, что своими родительскими правами пренебрегать не следует.

Елена ГУЗОВА

Вступают в силу изменения в закон "О ветеринарии"

Департамент инвестиционного развития Смоленской области информирует о том, что согласно Федеральному закону от 13. 07. 2015 № 243-ФЗ "О внесении изменений в Закон РФ «О ветеринарии» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» с 1 января 2018 г. все предприятия и учреждения, участвующие в обороте товаров животного происхождения, обязаны перейти на электронные ветеринарно-сопроводительные документы (далее - ЭВСД).

В соответствии с законом РФ от 14. 05. 1993 № 4979-1 "О ветеринарии" до 1 января 2018 г. оформление ветеринарных сопроводительных документов на подконтрольные товары производится на бумажном носителе или в электронной форме по желанию собственника этих подконтрольных товаров. С 1 января 2018 г. каждый участник рынка, вне зависимости от величины предприятия, должен зарегистрироваться в федеральной государственной информационной системе (далее - ФГИС) "Меркурий" для получения учетной записи и регистрационного номера, что позволит в дальнейшем оформлять ветеринарные сопроводительные документы в электронной форме.

Электронная ветеринарная сертификация на основ-

ие системы "Меркурий" обеспечивает внедрение национальной системы контроля за продукцией животного происхождения на протяжении всего жизненного цикла: от сырья до готового продукта на полке конкретного магазина, и предоставляет возможность поиска и отзыва из оборота фальсифицированной, опасной и некачественной продукции. Данная мера направлена, в первую очередь, на обеспечение прозрачности легального оборота сельхозпродукции. В системе сохраняются абсолютно все действия и участников рынка, и ветеринарных врачей, что позволяет вести борьбу с недобросовестной конкуренцией и повысить уровень продовольственной безопасности.

Следует также отметить, что перечень продукции, подлежащей ветеринарной сертификации, с 2018 года расширен. ЭВСД надлежит оформлять при обороте (производстве, перемещении, переходе прав собственности) живых животных и продукции животного происхождения, включая готовую молочную продукцию, готовые или консервированные мясные продукты, жиры и масла растительные и их фракции, готовые корма для животных и другие продукты переработки. Ветеринарные сопроводительные документы в ин-

формационной системе "Меркурий" могут оформлять не только сотрудники государственной ветеринарной службы, но и аттестованные специалисты в области ветеринарии, представители компаний и индивидуальные предприниматели. На всю продукцию, поступающую как на предприятия по переработке или на оптово-розничные базы, так и в магазины розничной торговли, в сеть общественного питания, в школы, детские сады, больницы, социальные учреждения должен быть оформлен электронный ветеринарный сопроводительный документ. Этот документ также должен быть погашен уполномоченным лицом. Немаловажно, что все программы ФГИС "Меркурий", а также регистрация пользователей системы предоставляются бесплатно.

Для того, чтобы предупредить с 1 января 2018 г. перебои в поставке животноводческой продукции в торговые сети региона и за его пределы, руководители предприятий и учреждений, занимающихся оборотом сельхозпродукции, должны предпринять комплекс мер по внедрению электронной ветеринарной сертификации: необходимо получить доступ в ФГИС "Меркурий", обучить персонал работе в системе, оборудовать рабочие места компьютером и выходом в информационно-телекоммуникационную сеть "Интернет", а также интегрировать учетную систему предприятия с информационной системой.

Есть такая почетная профессия

В рамках всероссийской информационно-агитационной акции "Есть такая профессия - Родину защищать" 20 ноября 2017 года в МБОУ "Хиславичская СШ" была проведена встреча с представителем Военной академии войсковой противовоздушной обороны ВС РФ имени маршала Советского Союза А. М. Васильевского преподавателем кафедры специальных радиотехнических систем подполковником А. В. Клюевым.

Будущие выпускники с помощью слайд- фильма смогли побывать в академии. Они увидели аудитории, оборудованные по самым современным требованиям, читальные залы библиотеки (более 330 тыс.экз), игровые и гимнастические залы, стадионы, стрелковые тирсы, столовые, лечебно-оздоровительный комплекс

и поликлинику.

Преподаватель рассказал о том, как учатся курсанты, как после выпуска устраиваются в жизни. Особое внимание было обращено на требования, которые предъявляются к тем, кто решит поступать в Военную академию. Беседа проходила в непринужденной обстановке, ребята задавали интересующие вопросы, на которые получали, исчерпывающие ответы.

Те, кто хочет более подробно узнать о правилах поступления в военные учебные учреждения страны, должны обращаться в военный комиссариат Хиславичского района, телефон : 2-13-01.

А. Бабинцев,
начальник военного комиссариата
Хиславичского района

По волнам памяти**Как это было**

(Продолжение. Начало в №№46-48)

Глава 3. "ХАЛОЙМЕС" (СНЫ-МЕЧТЫ)

Я подошёл и смотрел, как он набирает на вилы кучами сено и относит его в конюшню на сеновал. "Иди, топчи сено, - прохрипел Исрээл, - чего глаза пляшишь?" Я взобрался на сеновал и стал убирать и укладывать сено. Было пыльно и душно. Солёный пот заливал глаза, рука прилипала к телу.

Когда Исрээл поднялся на чердак и увидел, что всё наброшенное им сено оттащено в угол, он сказал: "Иди домой, помойся, а вечером приходи в театр, пропуши". Мигом прошла вся усталость. Я бежал домой, не чуя под собой земли.

Вечером у закрытых ворот сарая толпился народ. Я встретил Юдкью Магидова, сына сторожа Исрээла, парня с большим лицом, толстыми стеклами очков и кривыми ногами. Он сделал мне знак следовать за ним. Пройдя мимо Исрээла, мы зашли в конюшню и на сеновал, где я недавно убирал сено. Следуя за Юдкой, я добрался до самого конька крыши, там я увидел щель достаточной величины для того, чтобы проникнуть в сарай, где сегодня будет театр.

В сарае был полный порядок. Далеко впереди видны были сооружённые подмости, отгороженные нескользкими простынями, сшитыми вместе. На скреплённых брусками лежали длинные доски, образуя ряды скамеек. Близко к стене, где мы стояли, была галёрка - доски, прикреплённые к поперечинам пожарных лестниц. В большом металлическом фонаре, что висел над серединой помещения, горела двадцатипаренная лампа. Стекло лампы было чистое, горелка не царапала.

Калитка в воротах, наконец, открылась. Люди с билетами влетали как пробки. Шум и крики на той стороне калитки были невообразимы. Мы перебрались на галёрку и смотрели, как сарай набивается людьми. Я с нетерпением ждал начала. Трижды прозвенел колокольчик, и кто-то, встав на скамейку, открыл фонарь и прикурил фитиль в лампе. Стало темно. Вдруг за занавесом слажено запели:

"Суд божий верен и правдив.
Не говори, что Бог несправедлив.
Бог знает что творит,
Зря не будет он судить.
Суд божий верен и правдив".

По словам торжественного песнопения к называнию драмы "Бог, человек и дьявол" я уже понял, что Бог показывает отступника, но как, где? Кто-то оттянул занавес до второго края сцены. На сцене было светло. Горела лампа. На столе зажжёные свечи. Я отвлёкся от всего постороннего и стал как бы участником развивающихся событий драмы. Сердце ныло от тоски, почему этот богохульный еврей, праведный и честный, из Дубровны, - mestechka-postavshika tal'ezov dla vsekh moljashchixsya evreev, - pochemu on podalsya ugovorom d'yavola, ne ustanjal, ustupil strasti, soblaznu, i vsa ego zhizn poшла prahom. "Mne otmishchenie, i az vzhodam".

Страхом наполнилось моё сердце, и стал я вспоминать свои прегрешения и пропуски: моления без усердия, непослушание, зависть - всё, всё, что называется соблазном. Соблазн представился мне в виде человека, как в театре. Это был высокий, худой, тонконогий Яша Глазер. В густых чёрных кудрях на маленькой головке и длинной шее торчали жёлтые крючковатые рожки. Одетый в длинную и чёрную пелерину он взмахивал ею, как сатана чёрными крыльями. Несколько часов подряд я, как зачарованный, смотрел на сцену. В долгие перерывы - антракты - свет не зажигался, и если пробовали открывать калитку, толпа снаружи яростно кидалась в щель, сопровождая атаку криками, визгом и бранью. Тусклый свет лампы на сцене за белым простынным занавесом слабо обозначал притихшую в духоте толпу зрителей.

Только к третьему акту, когда, отчаявшись в попытках попасть в театр, толпа безбилетников расходилась, ворота сарая раскрывались, и преддрамматическая свежая синь вливалась в изнемогавший зрительный зал.

Домой шли притихшие, взъевленные. В ушах звучало: "Бог прав, и суд его правдив". Где-то в преддрамматической мгле слышны были еле уловимые звуки пастушьей свирели. Снова начинался день.

Из армии и с фронтов на родную сторону стали сбираться солдаты. Вернулись Итче Новиков, Идл Израиль, Иосиф-Эле Ривкин, Веле Фрумкин, Майше-Мэндл Кругляков, Шлайме-Дон Израиль, Борех Гендлин, Идл Локшин и другие. Выцветшие солдатские гимнастёрки и серо-зелёные фуражки можно было видеть на каждой улице.

Возились фронтовики около домов, на огородах, - присматривались, принюхивались и всё не верили, что совсем недавно они побрякивали котелками в нескончаемых походах, кормили вшей в окопных ямах. Верно ли, что всё конечно, верно ли?

И в тихие летние дни, когда купол Екатерининской церкви заслонял косые лучи заходящего солнца, собирались они в саду, где mestechkovaya молодёжь искала ответы на волнующие её вопросы. Клубов ещё не было, и здесь в саду или на массовках в лесу Яков Попок объяснял, разъяснял и просвещал. Якову верили, Яков был из той же среды, что хлеб добывала в пите лица.

Однажды в воскресный день на зелёной лужайке в саду собирались крестьяне, съехавшиеся в mestechko на базар. "Будет митинг", - говорили друг другу и группами вливались в бурлящую толпу.

Организаторы митинга - инспектор городского училища Павел Иванович Михалевич, учитель этого училища Красовский и крестьянин из Буды-Печерска Соловенко - рассчитывали провести митинг без участия mestechkovых демократов. Откуда-то принесли стол. Первым выступил подтаявший и надменный Павел Иванович. Говорил он тихо и внятно, слова чеканил. Толпа с затаённым движением слушала его.

Не успел он закончить речь, как на стол неожиданно и смело вскочил Яков Попок. Говорил он не так чётко, но толпе часто вспыхивало волнение и слышались одобряющие выкрики. Других ораторов выслушивали тоже внимательно и с интересом. Всё это было ново, и люди думали, что от них в самом деле что-нибудь зависит.

Новым ветром подуло от проповедей Евзера. Евзеров занимал какое-то особое положение в mestechko. Он не был ни раввином, ни шайхетом, ни даже канторм, но почетом пользовался не меньше, чем раввин. Обыкновенными делами он тоже не занимался. Он не был ни торговцем, ни ремесленником. Он читал проповеди. К его послеобеденным субботним проповедям в большой старой синагоге относились так же привычно, как к утренней молитве. Высокий, спокойный, с клинообразной бородой и в очках - Евзера не видели праздношатающимся. В чёрной шляпе из мягкого фетра и длинном сюртуке он напоминал фигуру Иудея из пасхальной агады (сказание об Исходе).

В день Девятого Авва, установленный для поста и траура в память падения Иерусалима и разрушения Второ-

го храма (а этот день совпал с днём первой мобилизации на мировую войну 1914-го года), Евзера задумал отслужить поминальную панихиду в память воинов-евреев местечка, погибших на войне.

Вечером в новой синагоге на Школьной площади было торжественно и тихо. Зажжёны свечи было больше, чем в Судный день при молитве "Кол ныдрей". У позолоченного резного амвона в один ряд стояли старшие члены семейств погибших. Их было четырнадцать человек. В нарушение обычая вместе с мужчинаами стояли матери и жёны погибших. Все они держали большие жёлтые свечи.

Большой Фала Новиков высококо держал свечу в память погибшего сына Киве, рядом с ним кудлатый Мота Лейтес, отец погибшего Гесла Лейтеса. Лейб Товбин с широкой кудлатой бородой и в атласном сюртуке помимо снимал огарину свечи. Его убитого сына звали Нохем. Матери павших воинов Шифрина Итче-Янкеля, Гуткина Давида и Липкина Шмерла-Михела стояли, покрытые чёрными платками, концами которых вытирали заплаканные глаза.

Жена Рувима Новикова Хая - первая, кто получила по вестку, что муж её пал смертью храбрых на поле брани, - стояла спокойная. Она своё горе выплакала в течение трёх лет после того, как Рувима забрали, а она осталась беременная, без средств к существованию. Теперь её трёхлетний Янкель жмётся к ней и хочет добраться до свечи, язычок пламени которой вьётся из стороны в сторону, как мятущаяся, неспокойная душа человека.

На амвон поднялся Евзера. Золотые скрижали с Десятью заповедями висели над толпой под широким взмахом позолоченных крыльев странной неведомой птицы. Он взмахнул рукой, и талес на его прямых плечах раскрылся белым опахалом.

Говорил он прерывистым, волнующим голосом. Вся многовековая история многострадального еврейского народа была им изложена в доходчивых и понятных словах на языке родного идиша.

Падение Второго храма и рассеяние наших братьев по всему миру, скитание евреев на kostрах инквизиции в Испании, убийство сотен тысяч евреев гайдамаками Богдана Хмельницкого, бесчинства наполеоновских войск, дело Дрейфуса во Франции в конце 19-го века, pogromy в России в 1905-м году и процесс Бейлиса в Киеве в 1912-м году. Как это не помнить, когда обо всех этих событиях передавались сказания, легенды из поколения в поколение.

Старцы ходили из mestechka в mestechko и тоскливо распевали былины о зверствах и pogromах.

"В подвалах мы тихо сидели,
Детишки на наших руках,
Как вдруг палахи налетели,
И кровь полилась на стенах.
О Боже, единственный, великий,
Успыши наши крики и стон.
Нельзя нам на улицу выйти.
Погром в Кишинёве, погром".

Дрожь по телу прошла, когда Евзера говорил о страданиях, выпавших на долю солдат-сынов нашего mestechka. Их преследовали в казармах, били перед строем, унтеры неотступно следили за ними в окопах, их первыми поднимали в атаку.

И мне представился Киве, сын Фалэ Новикова. Высокий сильный парень, он только в прошлом году был призван в армию. Шесть недель учил его солдатскому делу. Перед отправкой в маршевую роту он приспал домой фотографию. Вместе с ним были засняты его одногодки Итче Мусыцикова и Абэ Перлин. В коротких мундирчиках и круглых бескозырках они выглядели по-детски смешно. На лице Итче Мусыцикова так и застыла щемящая, горькая тоска. Только Киве выглядел бодро.

И вижу я, будто Киве первый бросается в атаку и всей силой вонзает штык в тело вражеского солдата, который успел только произнести: "Шма Исрээл" (Слушай, Израиль). Киве цепенеет: он убил брата-еврея. Окаменелый, с судорожным трепетом на губах: "Шма Исрээл" падает сам, сражённый пулей, может быть, своего же брата еврея.

"За что проливается кровь наших сынов? - спрашивает Евзера. - За то, что нас презирают, за то, что нас ненавидят? Не нам ли, разрозненным и обиженным, подумать пора о своей родине, о стране наших праотцов?"

В толпе кто-то всхлипал, кто-то громко вздыхал, а Евзера продолжал нагнетать, накаливать. Тихие рыдания колыхали головы людей. Поминальной молитвой "Изкор", в которой поименно перечислялись убиенные, Евзера закончил свою проповедь провозглашением традиционным "Лэшно габо берушолайм" (В будущем году - в Ерусалиме.)

Вдруг где-то в стороне от амвона раздалось пение. Пели "Гатыкво". Это было ново. Я прыгнувши на толпу и мигом оказался около поющих. Моше-Итче Рысин, огненно-рыжий учитель древнееврейского языка Брич, два сына Бореха Шапиро, один из братьев Якова Попка Нохмы, сын Лейб Товбина и молодые ребята Грейнем Цейтлин, Яков Шапиро, Лейкин Итче и другие. Все они стояли друг возле друга и всеми словами заученно пели "Гатыкво". Меня поразил Итче Лейкин. Сосредоточенный, серебристый, со стальным блеском больших серых глаз он, казалось, готов был идти на всё, к чему бы Евзера его ни привёз.

Дома я ёшё рядом с отцом. Мы оба молчали. Недалеко от дома отец, как бы невзначай, сказал: "Халоймес". "Что халоймес?" - спросил я. "С нашими деньгами не только до Палестины, до станции Починок не добраться", - ответил отец.

"Зачем нам Палестина? - сказал я. - Теперь пойдёт другая жизнь, на свободу и братство".

Отец остановился. До дома было совсем близко.

"Свобода, говоришь? Скажи мне, - спросил он вдруг, будто не со мною он до сих пор разговаривал, и замедлил, совсем замедлил шаг. - Скажи мне, ты зеваешь и всё видишь, почему ни один из них - наших русских соседей-мещан - не ходит ни к Якову, ни к группе Глезера-Пескина и ни к инспектору Михалевичу, ни кому, кто варится в каше революции, скажи!

Я пытался назвать хоть одного из русских соседей, кого бы хоть раз видел среди взбудораженных революцией, "Что, - спросил отец, - никого? То-то же! Всё это - халоймес. Русский народ к холопству приучен, его надо учить свободу любить".

Мне было грустно.

Примечания:

1. В главе не названы солдаты, погибшие на войне 1914-го года: Сонин Итче, Хайм-Давид - сын Нохема-купороза, сын Абраама тележника и ещё четверо, имена и фамилии которых не установлены.

2. Починок - ж/д станция в 30 км от Хиславич.

(Продолжение в следующем номере)

Сбербанк информирует**4 способа испортить кредитную историю**

Если вы ни разу еще не обращались в банк за кредитами, вероятно, вы не знаете, по какой причине опытные заемщики так заботятся о том, чтобы банки о них не подумали плохого. Именно информация кредитных историй определит, сможет ли заемщик брать и далее выгодные кредиты, и сможет ли брать их вообще. Казалось бы, правила общезвестны: гаси кредиты вовремя, и репутации ничего угрожать не будет. Но эксперты говорят, что не все так просто.

Чрезмерная активность

Прежде чем решиться на оформление кредитной сделки следует исследовать как можно больше предложений банков. И даже проконсультироваться в тех из них, чьи кредиты показались вам наиболее интересными. Но чего точно не стоит делать, так это подавать заявку в каждом из этих банков. Казалось бы, это логично, так как позволяет еще и сэкономить время ожидания, если в первом банке откажут. А если согласие дадут все кредиторы, останется только выбрать, какое из предложений принять. Но так красиво все выглядит только в теории. Чем больше заявок на кредиты вы подадите в очень короткое время, тем негативнее отнесутся к вашему кредитному отчету все кредиторы после первого. Банки прекрасно понимают, для каких целей это делается. И что, подав документы в несколько из них, вы возьмете кредит только в одном. И будут вам отказывать, чтобы не делать бесполезную работу по проверке вас как заемщика. И это большое количество отказов за короткое время не пойдет на пользу вашей кредитной истории.

Важные мелочи

Вы, конечно, можете не обращать внимания на неоплаченные счета от мобильных операторов, просрочки по кредитам, не превышающие суток и прочие мелкие неприятности, которые периодически случаются в нашей жизни. Но стоит понимать, что все подобные сведения попадают в ваше финансовое досье в графы, помеченные красным цветом. И ни один кредитор, оценивающий вас как соискателя, их не пропустит. Чем больше таких мелочей, тем меньше будет у него к вам доверия. И кредит вы получите совсем не на тех условиях, на которые рассчитывали.

Неверная информация

Один из советов как сберечь свою кредитную историю в идеальном состоянии предполагает, что вы будете еще и проверять ее сами не меньше раз в год. Но кто следует подобным советам? Обычно мы расцениваем их как рекомендацию, а не как призыв к немедленному действию. И еще реже мы вспоминаем о необходимости извещать бюро кредитных историй (БКИ) о том, что у нас изменили какие-нибудь персональные данные. В результате нередко возникают ситуации, когда на запрос банка приходит чужой кредитный отчет, потому что сведения на титульной странице вашей кредитной истории больше не совпадают с теми документами, которые вы подали на рассмотрение. А еще могут обнаружиться давно погашенные и забытые кредиты, которые прошлые кредиторы "забыли" обозначить перед БКИ как неактивные.

Слишком

Поздравляем!

Сердечно поздравляем с днем рождения

БОНДАРЕВУ Валентину Ивановну!

В этот праздничный день

Мы хотим пожелать

Много счастья, здоровья, успехов,
А в семейном кругу - теплоты и добра,
Много света и много рассветов.

Чтоб не знала ты слова такого - беда,
Чтобы с радостью вечно дружила.

Много радостных дней,

Миллион алых роз,

Счастья тебе, ты его заслужила.

Муж Евгений, дочь Ирина,

сын Николай, внуки Линда, Сергей, Саша



Атtestат об основном общем образовании № Б 0846177, выданный Ленинской муниципальной средней общеобразовательной школой на имя Лапшина Александра Викторовича, считать недействительным.

Сообщения

Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области информирует население о предполагаемом предоставлении в аренду земельных участков категории земель - земли населенных пунктов, расположенных по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Хиславичский район, Городищенское сельское поселение, д. Городище.

Разрешенное использование - приусадебный участок личного подсобного хозяйства.

Площадь земельных участков:

Участок 1 - 2500 кв.м., участок 2 - 2500 кв. м., участок 3 - 2500 кв.м., участок 4 - 2500 кв.м., участок 5 - 2500 кв.м.

Ознакомиться со схемами расположения земельных участков можно по адресу: Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23. Отдел по экономике и комплексному развитию, на официальном сайте Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области <http://hislav.admin-smolensk.ru/>, на официальном сайте <http://www.torgi.gov.ru>.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды подаются лично заявителем на бумажном носителе в течение 30 дней со дня опубликования данного информационного сообщения.

В случае поступления в указанный срок более одного заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, соответствующего требованиям, указанным в настоящем извещении, право на заключение договора аренды земельных участков будет предоставлено победителю открытых торгов в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заявления принимаются по адресу: 216620, Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области.

Телефон для справок 2-11-00.

Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области информирует население о предполагаемом предоставлении, в аренду земельных участков категории земель - земли населенных пунктов, расположенных по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Хиславичский район, Городищенское сельское поселение, д. Будяки.

Разрешенное использование - приусадебный участок личного подсобного хозяйства.

Площадь земельных участков:

Участок 1 - 2500 кв.м., участок 2 - 2500 кв. м., участок 3 - 2099 кв.м., участок 4 - 2000 кв.м.

Ознакомиться со схемами расположения земельных участков можно по адресу: Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23. Отдел по экономике и комплексному развитию, на официальном сайте Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области <http://hislav.admin-smolensk.ru/>, на официальном сайте <http://www.torgi.gov.ru>.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды подаются лично заявителем на бумажном носителе в течение 30 дней со дня опубликования данного информационного сообщения.

В случае поступления в указанный срок более одного заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, соответствующего требованиям, указанным в настоящем извещении, право на заключение договора аренды земельных участков будет предоставлено победителю открытых торгов в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заявления принимаются по адресу: 216620, Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области.

Телефон для справок 2-11-00.

Глава муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области П. П. Шахнов

Сердечно поздравляем с днем рождения
МОИСЕЙКИНУ Ирину Ивановну!

Пожелать тебе хочется счастья,
Широты, изобилья, добра.
Чтоб сегодня жилось интересней,
Чем минуту назад, чем вчера.
Чтобы вера в душе не угасла,
Чтобы сердцу стучать да стучать.
И такого огромного счастья,
Чтоб руками его не обятьть.

Наталья, Дмитрий, Ангелина, Федор



10 самых полезных продуктов для продления жизни

Знаете ли вы, что с помощью еды можно продлить свою активность, молодость и жизнь на несколько десятилетий? Изучаем список самых лучших продуктов-геропротекторов:

10 место: Овсянка.

Она снижает содержание сахара в крови, полезна при низкой кислотности желудочного сока, вялом пищеварении. Она нормализует работу кишечника, поэтому полезна при запорах и поносах.

9 место: Чеснок.

Чеснок снижает действие вредных веществ в организме, расширяет сосуды, снижает кровяное давление, поддерживает функцию сердечной мышцы и клеток головного мозга. Снижает риск развития раковых заболеваний.

8 место: Зеленый чай.

По своим антиоксидантным возможностям чашка зеленого чая равнозначна порции овощей. Богат веществами, противодействующими раковым и сердечно-сосудистым заболеваниям, обладает способностью снижать содержание сахара и холестерина в крови.

7 место: Морская рыба.

Согласно проведенным исследованиям, употребление жирной морской рыбы 5 раз в неделю снижает риск инсульта на 54% благодаря ненасыщенным жирным кислотам и бета-каротину.

6 место: Какао.

Содержат большое количество сильных антиоксидантов. В бобах какао их больше, чем в зеленом чае. Частое употребление какаосодержащих продуктов снижает вероятность появления раковых заболеваний, язвы желудка, сенной лихорадки и укрепляет иммунитет организма.

5 место: Проростки пшеницы.

Один из полезнейших продуктов питания. Очищает организм от шлаков и токсинов, нормализует микрофлору желудочно-кишечного тракта. Регулирует обмен веществ и активизирует иммунную систему.

4 место: Яблоки.

Яблоки содержат пектины, антиоксидант кверцетин, железо, йод. Регулярное потребление яблок способствует очистке организма, снижает уровень холестерина и риск сердечно-сосудистых и раковых заболеваний.

3 место: Виноград.

В темном винограде (чем чернее, тем лучше), прежде всего в кожуре и косточках, содержится большое количество ресвератрола - одного из самых мощных природных антиоксидантов, который действует в десятки раз сильнее витамина Е.

2 место: Помидоры.

Одним из самых сильных естественных антиоксидантов известных на сегодня является ликопен. Помидоры содержат больше всего ликопена. Он влияет на иммунную систему, ускоряет обновление тканей. Снижает риск развития раковых заболеваний.

1 место: Черника.

Черника - самый богатый источник антиоксидантов, это самые сильные из всех естественных антиоксидантов. Эта ягода не только укрепляет зрение, она способна восстанавливать многие функции организма и мощно противодействовать старению: улучшается пропускная способность клеточных оболочек и снижается уровень воспалительных процессов. Улучшается передача нервных импульсов, что предотвращает болезни Паркинсона, Альцгеймера. Кроме того, она укрепляет стенки сосудов, снижает уровень сахара в крови.

Услуги

Ремонт холодильников на дому.

Выезд в район. Вызов бесплатно.

Телефоны: 8-920-709-66-79, 8-800-550-66-79.

Реклама

Слуховые аппараты

16 декабря с 9.00 - 10.00 час. возле
редакции газеты, ул. Красная площадь, 8.

Настройка и консультация специалиста.

Гарантия на аппараты-1год.

Слуховые аппараты - от 4 000 до 18 000 руб.

Имеются вкладыши, батарейки и аккумуляторы.

Скидки пенсионерам 10%!

Товар сертифицирован.

Телефон для консультации: 89615227079.

Св-во №010277210 от 13/05/08г ИФНС №11.

Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста.

Реклама

Поправка

В газете «Хиславичские известия» от 1 декабря 2017 года № 48 на стр. 27 допущена ошибка.

Напечатано: «Решение от 27 декабря 2017 года № 34 «О проведении публичных слушаний по проекту бюджета Упинского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» состоялись 01 декабря 2017 года в 10 час.00 мин. по адресу: 216643, Смоленская область, Хиславичский район, д. Упино, здание администрации Упинского сельского поселения».

Следует читать: «Решение от 27 ноября 2017 года №34...».

«Сурожанка» с новыми моделями!

Милые дамы!

Для вас 15 декабря (в пятницу) на рынке огромный выбор женских и молодежных пальто, полу-пальто, курток (осень-зима) от фабрики «Сурожанка». Размеры от 38 до 80. Сезонные скидки.

Телефон - 8-962-143-44-65.

Реклама

«Ритуал»

Все услуги по захоронению.

Изготовление и установка надгробных памятников, оград, столов, скамеек (большой выбор).

Реставрация мест захоронения. Недорого.

Обращаться по адресу: улица Урицкого, дом 4, офис ТАКСИ-ЦЕНТР.

Телефоны: 2-19-09, 8-910-781-21-51.

Реклама

ОГБУЗ «Хиславичская ЦРБ» выражает искреннее соболезнование медицинской сестре Казаковой Наталье Викторовне в связи со смертью матери.

Учредители: аппарат Администрации Смоленской области, Администрация муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, СМОЛЕНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

Газета «Хиславичские известия»
зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по ЦФО 10 мая 2007 г. ПИ №ФС1-80332C

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
216620, пгт. Хиславичи Смоленской обл.,
ул. Красная площадь, д. 8
Телефоны: редактор - 2-23-93,
общий отдел тел/факс - 2-13-84,
бухгалтерия - 2-13-78.
Главный редактор В. Н. Цыркунов

Газета «Хиславичские известия»
выходит по пятницам.
В розницу цена свободная.
Подписано в печать:
по графику - четверг в 14.00.
Фактически - четверг в 14.00.
Подписано в 14.00.
Подпись индекс 53958
E-mail: hisizvest@rambler.ru

Способ печати офсетный.
Тираж 900. Заказ №1029.
Отпечатана в типографии
ООО «Газета Авось-ка»
ИНН 672300884
216400, Смоленская обл.,
г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта

16+